
  PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE ABRIL DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, PELA PAZ DO MUNDO E PELO FIM DA GUERRA ENTRE OS 
PAISES RÚSSIA E UCRÂNIA. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA” 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 
8,1-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 8, 1-11 
 
Naquele tempo,  
1Jesus, porém, foi para o monte das Oliveiras. 
2Ao amanhecer ele apareceu novamente no templo, onde todo o povo se 
reuniu ao seu redor, e ele se assentou para ensiná-lo. 
3Os mestres da lei e os fariseus trouxeram-lhe uma mulher surpreendida em 
adultério. Fizeram-na ficar em pé diante de todos 
4e disseram a Jesus: "Mestre, esta mulher foi surpreendida em ato de 
adultério. 
5Na Lei, Moisés nos ordena apedrejar tais mulheres. E o senhor, que diz?" 
6Eles estavam usando essa pergunta como armadilha, a fim de terem uma 
base para acusá-lo. 
Mas Jesus inclinou-se e começou a escrever no chão com o dedo. 
7Visto que continuavam a interrogá-lo, ele se levantou e lhes disse: "Se algum 
de vocês estiver sem pecado, seja o primeiro a atirar pedra nela". 
8Inclinou-se novamente e continuou escrevendo no chão. 
9Os que o ouviram foram saindo, um de cada vez, começando pelos mais 
velhos. Jesus ficou só, com a mulher em pé diante dele. 
10Então Jesus pôs-se em pé e perguntou-lhe: "Mulher, onde estão eles? 
Ninguém a condenou?" 
11"Ninguém, Senhor", disse ela. 
Declarou Jesus: "Eu também não a condeno. Agora vá e abandone sua vida de 
pecado". 
 
Palavra da Salvação. 
 



ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
   
PROJETO DE LEI Nº 014/2022, DE 17 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE MARCO A DOAR 
IMÓVEIS PÚBLICOS VISANDO À INSTALAÇÃO DE USINAS 
FOTOVOLTAICAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 015/2022, DE 29 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO – DEMUTRAN DE MARCO E 



DA JUNTA ADMINISTRATIVA DE RECURSOS DE INFRAÇÃO – JARI, 
ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 026/2022, DE 29 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO O ENVIO A ESTA CASA 
LEGISLATIVA AS NOTAS FISCAIS DE PAGAMENTOS REFERENTES AO 
SERVIÇO DE LOCAÇÃO DE TRANSPORTES ESCOLARES PELA 
PREFEITURA MUNICIPAL, BEM COMO AS ROTAS FEITAS PELOS 
REFERIDOS VEÍCULOS LOCADOS. 

 
EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO Nº 29032022/01, DE 29 DE MARÇO DE 2022, 
FICAM OS SENHORES PARLAMENTARES CONVOCADOS PARA SE 
REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H00MIN DO DIA 07 DE ABRIL 
DE 2022, PARA DELIBERAÇÃO EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO DOS PLS 
014 E 015/2022. OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO OS REFERIDOS PLS 
PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
CARÁTER DE URGÊNCIA, E O REQUERIMENTO Nº 026/2022 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05MIN AO SR. FRANCISCO JARDENY 
DO NASCIMENTO, CONSELHEIRO TUTELAR, QUE FALARÁ DA SITUAÇÃO 
DO CONSELHO TUTELAR (ESTRUTURA). 



 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001, DE 22 DE MARÇO DE 
2022, DE AUTORIA DOS VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
ROBÉRIO VASCONCELOS, ALENCAR NETO E JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, NA FORMA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE 2/3 E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2022, DE 22 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, SOLICITANDO 
QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DE ANTÔNIO MANUEL DE SOUSA 
(SARGENTO SOUSA), OCORRIDO NO DIA 09/11/2021, NESTA CIDADE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 026/2022, DE 29 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO O ENVIO A ESTA CASA 
LEGISLATIVA AS NOTAS FISCAIS DE PAGAMENTOS REFERENTES AO 
SERVIÇO DE LOCAÇÃO DE TRANSPORTES ESCOLARES PELA 
PREFEITURA MUNICIPAL, BEM COMO AS ROTAS FEITAS PELOS 
REFERIDOS VEÍCULOS LOCADOS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                          
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 



 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 11 (ONZE) DE ABRIL DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


